

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillor.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, június 6. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

A szövetséges csapatok tegnap Przemyslől keletre Mosciska közelébe jutottak és rohammal elfoglalták Starazovát. Oroszlengyelországban a helyzet változatlan. A szövetséges csapatok a melyek az üldözést Stryj vidékéről kelet felé folytatják, elfoglalták a Zuravnoi Dnjester hídfőt és újból megverték az ellenséget. Kalusztól északra a Pruth mentén tovább harcolunk.

Az olasz hadszíntér.

Tiroli és karinthiai határterületen az ellenség eredménytelen tüzérségi tüzelésre szorítkozik. **Allásaink közelebbi körletét kerüli.** Lavarone—Folgaria területén a nehéz ágyuk most megkezdtek az ellenséges határerődökre való tüzelést. A partvidéki arcvonalon a tüzérségi harc hevesse kezd válni. A Krn-magaslaton folyó harcokban az olaszok jelentékeny veszteségeket szenvedtek, a hegy lejtőjén 300 ellenséges holttest hevert. Fényesen visszavertük az ellenségnek azt a kísérletét is, hogy Sangradonál átkeljen az Isonzo folyón.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóoszály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, június 4. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

A Lorettó magaslat keleti lejtőn az állásaink ellen intézett támadást az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. Csak kevés előreugró árokreszen folyik még a harc. A Souchez melletti cukorgyár maradványai még a franciák birtokában vannak. Neuville helyiségben kettő házcsoportot elvesztettünk. Az ellenség aknarobbantásai Champagneban teljesen hatástalanok maradtak. Calais várára és St. Blemen repülőgép állomásra Luneville mellett tegnap bombákat hajítottunk.

Keleti hadszíntérről.

Sawlaviki környékén offenzívánk, amelyhez az északra és délre álló csapatok is csatlakoztak kelet felé további tért nyert. A foglyok száma háromezerhat-százötvenre emelkedett. Odább délre Ugiany mellett, egy orosz hadosztály támadását visszautasítottuk. A Njementől délre német csapatok ellenséges osztagokat a Sapyczyszki-Wilki vonalon üztek vissza.

Délkeleti hadszíntér.

Német és osztrák-magyar csapatok Przemyslől keletre ellenséget egészen a Masciskától északnyugatra és délnyugatra fekvő vidékig vetették vissza. Linsingon tábornok hadserege Zuravnoi ellenséges hídfőt rohammal elfoglalta és a Dnjesterre való átkelést ennél a helységnél kiküzdzeni készül. Tovább délre előrehalad az üldözés, amely ezideig tizezerkilencszáz foglyot, hat ágyut és tizenegy gépfegyvert eredményezett.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legujabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Hátbatámadtuk az olaszt.

Budapest, június 7. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az olasz hadszíntéren egy kisebb különítményünk az ellenséget Flitschnél hátbatámadta és annak súlyos veszteséget és kárt okozott. A Trienti sátoztábornok a megerősített őrházat, valamint az élelmiszerraktárakat felgyújtotta, az ellenség akinek ötven embere esett fogságunkba. Kicsi különítményünk a sokszoros túlerő elől a legnagyobb rendben visszavonult. (Cenzurálva B.)

Az orosz hadsereg csődje.

Budapest, június 7. A svájci Bernben megjelenő Bundban Stegemann kiváló katonai szakíró az orosz hadseregről ezeket írja: Przemysl eleste nem történt váratlanul. Ez csak stratégiai következménye a dunajementi áttörésnek, hogy Linsingen serege a Dnyeszternél vetette meg a lábát, az rendkívül fontos.

Az oroszok megkezdtek közigazgatási centrumuknak Lembergől Bródyba való áthelyezését. A jövő fogja megmutatni, hogy képesek lesznek-e az oroszok a Visztula vonalat megtartani.

Az orosz hadsereg erős megrázkódtatáson ment keresztül. Harmadfélmillió emberrel meggyöngyítve, hadianyagban szegényen, járványos betegség által pusztítva az orosz hadsereg majdnem csőd előtt áll.

Német repülők Páris felett.

Berlin, június 6. A Wolf-ügynökség jelenti: Egy német aviatikus elrepült Páris felett és nyolc bombát dobott a megrémült francia fővárosra. A német aviatikus óriási pánikot keltett Párisban. A Temps most, hogy valami módon mentséget keresen azért, hogy a francia főváros légi ellenőrzése fogyatékos, azt írja, hogy a német repülőgép annyira hasonlított a francia biplánokra, hogy nem lehetett felismerni. Német szakemberek határozottan állítják, hogy ez nem való, mert a német repülőgép nem volt felismerhetetlen.

A drágaság.

A földmivelő nép heverő tőkái.

Bács-Bodrog vármegye alispánjának más havi jelentése fekszik itt előttünk. Kiragadunk ebből a rendkívül érdekes jelentésből egy részt és ide iktatjuk, hogy aztán néhány szót fűzzünk hozzá.

A következőket mondja az alispáni jelentés:

A hadsereg oéjaira a megyére még béke időben kivett vágómarháknak legnagyobb része még nem lett igénybe véve; annál nagyobb azonban ez a mennyiség, melyet a hadsereg vásárlások útján használt fel a maga céljaira.

Ki kell itt emelnem a balkáni haderő tápparancsnokságának azon humánus méltánylást érdemlő álláspontját, hogy a vágómarhát nem igényli az annak idején megállapított eskély árban, hanem a piaci árak tekintetbe vétele mellett egyelőre szabad kézből való vásárlás útján biztosítja szükségletét.

Az ezen címen bevételzett pénzüsszegek, továbbá a behívott lovak és a hadiszolgáltatások címén igénybe vett fogatok és szekerek után fizetett térítések -- melyek ma már az egész vármegye területén ki vannak utalványozva -- végül a gabona és egyéb élelmiszerek szokatlanul magas ára folytán előálló nagy bevételek oly rendkívüli jövedelemhez juttatták a gazdaközönseget, hogy különösen a földmivelő nép ugyszólván azt sem tudja, mit kezdjen sok heverő pénzével.

Ellenben ugyanezek a körülmények nevezetesen az élelmiszerek és életszükségleti cikkek árának páratlanul

rohamos emelkedése a fix jövedelemmel bíró existenciákat, ezek között elsősorban a vármegyei és községi alkalmazottakat oly mértékben sújtják, hogy valóban rejtély előttem, hogy pl. egy vármegyei őrnek, díjnok, vagy szolda, hogyan tud fizetéséből a mai viszonyok között megélni.

Ime. Hivatalos helyről. Alapítják meg, hogy a földmivelő nép azt sem tudja, hogy mit kezdjen sok heverő pénzével -- de a mi szomorú, az elkésérítő, hogy a fix jövedelemmel bírók a mai viszonyok között, hogy tudnak megélni.

Hát erre kíváncsi mindenki. Mi azt feltehetjük erre, hogy sehogy.

Hogy mégis megélnék?

Hát melyik hivatalnok ember viszi ki a nyomorúságát a piacra? Melyik fogja el-sírni, hogy krumplicevest és egy karaj kenyérnek nevezett valamit adhat a gyermekeinek, ő maga pedig elrejtve könnyeit, még hálát ad az Istennek, hogy ma ezt is adhatja.

Ma? De mi lesz holnap, mi lesz holnapután?

Marhahúst nem eszünk. Rendben van. A vegetarianusok semmiféle húst nem esznek. Mi se eszünk. De mégis vérlázító, hogy egy öklömnyi pár csirke 6-7 korona, hogy a vöröshagyma kilója 2 korona 20 fillér, egy szál új hagyma 3-4 fillér. Egy kiló vaj 7 korona és így tovább.

Valamit tenni kell, a rendőrségnek kell véget vetni a piaci kofák új zsarolásainak. Mert -- jól jegyezzük meg -- a kofák száma szemléltomást szaporodik. Üssön szét köztük a rendőrség, mert maholnap anarkia lesz a piacon.

elvonulása után, de a németek úgy rendbe hozták egy nap alatt, zöldgallyakkal feldíszítették, hogy öröm nézni. Es amellett vig kedélyű fickók, minden este szerenádokat adnak, van egy trombitásuk és egy harmonikán játszik és a többi pedig énekel.

Ilyen nemzettel, illetve ilyen szövetséggel csak győzni lehet és győzni fogunk. „Gott strafe England“ és ha van Isten, nem hagyja büntetlenül az oroszok garázdálkodását sem, amit itt Galiciában és másutt véghez vittek.

Kézcsókkal szerető fiuk
Ilás

HIREK.

Az olasz háború és az enivaló.

A közönség körében bizonyos nyugtalansággal beszélnek arról, hogyan jutunk ezután olyan árucikkekhez, amiket eddig tengeren, Fiumén vagy Triestben át és Olaszországon keresztül kaptunk.

Erre a kérdésre vonatkozólag szakemberekhez fordultunk felvilágosításért. Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy például a kávé árában eddig nem mutatkozott lényegesebb emelkedés, de az adriai tengeren át való behozatal megszűnése hamarosan éreztetni fogja hatását. A monarchiában van fölhalmozva kávékészlet, de ezt már összevásárolta egy konzorcium, amely kihasználva a konjunkturát, már drágábban kínálja az árut. Kávékészletünk hosszabb időre nem elegendő a szükséglet kielégítésére, a spekulánsoknak tehát alkalmuk nyílik a manipulációkra. Csak Hollandia felől számíthatunk a kávé behozatalára. Ez a mennyiség azonban nem fűdözheti a nagy fogyasztást.

A kávé igen jelentős fogyasztási cikk Magyarországnak. Most különösen, amikor csak a vagyonos osztály táplálkozhat rendszeresen hussal. Igen sok családnak kávé nemcsak a reggelije, de a vacsorája is.

Rizsre nem is számíthatunk Van ugyan még rizskészletünk, de ez csak ideig-óráig elegendő.

A szoros értelemben vett fűszereknek, a borsnak, gyömbérnek, vaniliának, tabéjnak ára emelkedni fog ugyan, de ezeket a fűszereket igen könnyű szerrel nélkülözhetjük. De lehet nélkülözni a kávéét is.

Más kérdés persze, hogy a kávéházakban mivel fogják pótolni néhány hónap múlva a kedvelt oszonnakávéét. A kávésokat egyébként nem kell féltetni, majd segítenek ők magukon.

Legfőbb felelőik az árakat. Es ezt akkor is megteszik, ha van kávé.

— Szegedről tilos a baromfi és tojás kivitel. A szegedi rendőrkapitányság a fogyasztó közönség érdekében a baromfi és tojás kivitel további intézkedésig betiltotta. A bajai rendőrséget már

Németek dicsérete.

— Részlet egy tábori levélből. —

Galicia, 1915. május 29.

Révész Illés, Reichenberg Antal szobafestő fiának szüleihez intézett leveléből közöljük az alábbi érdekes sorokat.

Kedves Szüleim! Mit szólnak Olaszország beostelen támadásához. Ezek után az a remény él bennem, hogy talán még elmegyünk a citromok hazájába makarónit enni. Most már Galiciát, Orosz-Lengyel országot ismerem, miért ne tennék egy olcsó kirándulást Olaszországba?

Most németekkel vagyunk együtt Galiciában.

Oly derék gyerekek, hogy nem állhatom meg hogy egy pár szóval ne emlékezzem meg külön is róluk.

A német katonaságot először Németor-

szágban tanultam meg ismerni, amikor Németországon keresztül Orosz-Lengyelországba utaztunk.

Láttam őket Orosz-Lengyelországban, remekül dolgoznak. Műszaki csapataik elsőrendűek (de mieink is kiválóak, köteteket lehetne róluk írni) pláne a vasuti ezredeik. Láttam, hogy hogy állították helyre az oroszok által megrongált vasuti vonalakat és felrobbantott hidakat, ügyességük és praktikus berendezésük egyenesen mesebe illő.

Most is már több mint egy hete együtt vagyunk egy nagy kastély udvarán egy német teldspitállal. A kastély és melléképületeihez képest a dísznőel kristálypalota, ahogy minden kinézett az oroszok

Fenyvesi Sarolta

fűzőtermében készülnek a legtar-
tósabb könnyű kidolgozású, tar-
tós mellfűzők, csipőfűzők, hát-
:-: egyenesítők és haskötők. :-:

régóta kérjük hasonló intézkedésre, de hiába. Nálunk félnek ettől a lépéstől, pedig a baromfi ára oly ijesztően emelkedik a kofauralom következtében, hogy ma-holnap már a jómódu ember sem tudja megfizetni.

— 30 olasz internált Halason.

Az olasz háboru szükségessé tette, hogy azon Magyarországon tartózkodó olaszokat akik gyanusak, internálják. Különösen Fiumében lakaak ilyenek, akik dacára annak, hogy a magyar állam adott nekik kenye-ret, titokban ellenünk áskálódának, kémkednének, veszélyeztetvén ezáltal a hadvi-selést. Az ilyen gyanus olaszokat ezért magyar városokba internálják. Az olaszok-ból Halas is kapott. Még május hó 25-én leirat érkezett a belügyminiszteriumtól, amelyben az az értesítés foglaltatott, hogy a közel jövőben 30 olaszt hoznak Halasra Fiuméből. Az olaszokkal — mondja a le-irat — jól kell bánni, azonban szigoru őrizet alatt kell őket tartani, nehogy meg-szökjenek. Az internáltak majdnem mind hivatalnokok. A rendőrség intézkedése szerint az olaszok a csendőrlődömitő lak-tanyában nyertek elhelyezést.

— Lábizzadás ellen a legbiztosab-ban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárában az „Üd-vözítőhöz.”

Felolós szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsaitóján Baján, Mátyás király-tér 8.

NYILT-TÉR.

E rovatban közzéttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

F. hó 3-án az éjjeli hajóval súlyos be-teget szállítottunk Budapestről Bajára. A véletlen ugy hozta magával, hogy azzal a hajóval utazott Bajára dr. Pótor Sándor ka-tonaorvos ur, aki betegünket egész éjjel a legnagyobb lelkiismerettel és önfeláldozás-sal kezelte, tisztán emberbaráti szeretetből, minden melléktekitet nélkül. Fogadja ez uton is hálás köszönetünk legőszintébb kifejezését.

Wiesel család.

Izraelita családnál

szobát és ellátást keresek. — Cim a Corvin-nyomdában.

Kereskedelmi

irodába felvétetik egy gyakorlattal bíró leány. Cim a Corvin-nyomdába.

Egy jó fiut

tanoncnak azon-nal felfogadok.

Hónig Muki

fűszerkereskedő. (Budapesti-ut.)

SALVATOR



**GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGÚ!**

**MINDENÜTT
KAPHATÓ.**



Aspirin-tabletták



Rohitsch-Sauerbrunn

fürdőhely.
Déli-vasut állomás. Steierország.
Legmodernebb hygienikus beren-dezés. Különösen alkatmas láb-badozó harcosoknak. Kiváló gyógyeredmények gyomor és bélbajoknál, szívneurozisznál és idegbajoknál.
Orthopádkus gyógyintézet
Az ideny áprilistól októberig tart.
Prospektusokat orsz. fürdőintézet küld



Gulliver



BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Eladó ház.

Néhai Kőrösfői József tulajdonát képezett József-város részben, Sip-u. 14. sz. a. fekvő, három szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló, jókárban levő lakház előnyösfeltételek mellett eladó. Ertekezni **Odabassich Gyula**, közgyámánál Árpád-u. 44.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást, nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.** **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirájában elfojt.** Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghüléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban **határozottan Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám